

Встреча в клубе «Ромиосини» с главным редактором журнала «Салоники-CITY»

26 июля 2013 года в представительстве московского греческого клуба «Ромиосини» на Маросейке состоялась встреча руководства клуба, представителей московской греческой диаспоры с главным редактором русскоязычного журнала «Салоники-City», издающимся в греческих Фессалониках Дианой Джейрановой.

На встрече с главным редактором журнала «Салоники-Сити» в представительстве клуба «Ромиосини» присутствуют Спартак Котанидис (руководитель клуба и председательствующий на этой встрече), Феодор Цацинидис, Константин Атмачиди (член Совета АГООР), Димитрис Мавропулос, Сергей Кортавенко, Геннадий Датов, руководитель Русско-Греческого творческого союза художников Павлос Арзуманидис, Дмитрий Заимов, автор данной публикации греческий журналист Никос Сидиропулос.

Журнал «Салоники-City». Издается в северной столице Греции Фессалониках.

Целевая аудитория журнала – сотни тысяч русскоязычных читателей в Греции, Тираж – 8 тысяч экземпляров. Журнал освещает главные события в общественно-политической, культурной жизни северной столицы Греции, является трибуной для десятков тысяч репатриантов из постсоветского пространства, освещает наиболее интересные и знаковые события в жизни греческой диаспоры России и постсоветского пространства. Журнал себя позиционирует, как информационно-рекламный. Информировать своих читателей о главных в их системе ценностей новостях, быть с ними правдивыми, искренними, не лукавить и, тем более, не врать и исказить события.

Москва для Дианы Джейрановой не чужой город, несмотря на то, что уроженка Грузии последние два десятилетия проживает в северной столице Греции. В Москве живут ее родители, члены московской греческой диаспоры Дмитрий и Ольга Заимовы. Художник Дмитрий Заимов (Заимидис). Член Русско-Греческого творческого союза художников. Работает в музее современного искусства. Участник различных выставок художников.

Не удивительно, что информацию о пребывании в Москве своего фессалоникийского коллеги я узнал от руководителя РГТСХ академика РСХ Павлоса Арзуманидиса – друга семьи Дмитрия и Ольги Заимовых. Павел Арзуманидис по сути и является связующим звеном этой встречи. «В Москве сейчас находится ваша коллега главный редактор журнала «Салоники-Сити» Диана Джейранова. Она хотела бы встретиться с патриотыетиться с руководством, членами клуба «Ромиосини», представителями греческой диаспоры».

Договариваемся о встрече в клубе в пятницу 26-го июля к 17-00. ...Начало беседы. Традиционные слова приветствия. Руководитель клуба «Ромиосини» **Спартак Котанидис**, обращаясь к госте, говорит о важности и полезности подобного рода встреч. О главных задачах, которые перед собой ставит руководство «Ромиосини». «Круг интересов нашего клуба – это греки Москвы. Живые, неформальные контакты соотечественников. Вопросы греческой солидарности. Духовные ценности Православия, Византии, Понтийского эллинизма, исторической памяти. Мы не занимаемся политикой, не претендуем представлять греков Москвы в общественно-политическом пространстве российской столицы. Все эти почетные права и обязанности в «конституционном» ведении Московского общества греков. Мы, все те, кто имеет прямое отношение к нашему клубу, исповедуем демократические принципы. У нас нет фактически какой-либо «вертикали власти», «начальников», делений. Равные среди равных. Греческое братство. ...Мы не гонимся за количеством, за «геростратовой славой», мы исповедуем

принципы справедливости и братства. Мы до сего момента осознанно не вступаем в АГООР, несмотря на такое пожелание со стороны члена клуба вице-президента АГГООР К.Атмачиди. И это есть демократия в действии! Здесь в представительстве клуба собираются неравнодушные люди, греки-патриоты. Многие из нас являются, как гражданами России, так и гражданами Греции. В России мы живем, работаем, воспитываем в духе любви к российскому и греческому отечествам наших детей. В Греции у каждого из нас живут родные и близкие. И совершенно естественно, что мы не можем быть равнодушными ко всему тому, что происходит на нашей греческой родине. Все это, экономический кризис, социально-экономическая, общественно-политическая ситуация, нас волнует, является одной из главных тем нашего общения, встреч. Соответственно, мы не могли быть сторонними наблюдателями, в частности, по отношению к преступному закону, лишившего тысячи стариков репатриантов, по сути, права на жизнь. На встречах в клубе нами поднимались вопросы, как нам реагировать на это. Выступить с обращением к политическому руководству Греции, организовать пикеты у греческого посольства, отправить своих представителей на митинги протеста в Афины и Салоники».

Гостья клуба **Диана Джейранова** рассказала присутствующим о редакционной политике журнала «Салоники-Сити». «80% материалов в журнале так или иначе посвящены вопросам, связанным с репатриантами из постсоветского пространства. В Греции проживает, вам это известно, более 200-та тысяч наших людей – русскоязычных репатриантов, интеграция которых в греческое общество за 20 лет все еще продолжается. ...Публикации в нашем журнале пропитаны духом призыва к нашим людям уважения по отношению друг к другу, солидарности, сплоченности, доброты». Диана Джейранова поделилась своим видением ситуации в руководстве репатриантской среды. Она выразила искреннюю благодарность членам московского клуба «Ромиосини», представителям греческой диаспоры Москвы за их гражданскую позицию по отношению к наиболее острым и злободневным вопросам греческой действительности последних лет. В частности, по вопросу антиконституционного акта греческих парламентариев о лишении пособия по старости тысяч наших стариков репатриантов из постсоветского пространства, проживающих в Греции менее 20 лет. «Ваше, московского греческого клуба «Ромиосини», протестное обращение к политическому руководству Греции о незаконности закона, лишившего наших стариков права на существование, опубликовано в греческой прессе. О нем известно тысячам репатриантов. Спасибо вам за вашу гражданскую позицию, за ваше неравнодушие. Рада представившейся возможности сказать вам эти слова лично. Нам, живущим в Греции, необходима ваша, представителей греческой диаспоры Москвы, России активная гражданская позиция».

Феодор Цацинидис главное внимание в своем выступлении посвятил вопросу греческой солидарности в работе греческого клуба «Ромиосини». «Мы оказываем помощь не только грекам Москвы, постсоветского пространства, но и тем, кто проживает в Греции. К примеру, греческому студенту Яннису Крифаридису. Клуб проводит вечера, культурно-развлекательные мероприятия, мероприятия, посвященные трагическим событиям в истории нашего народа, греков исторического Понта. Ставшие традиционными автомобильные пробеги памяти геноцида греков малоазийского Понта, последующими памятливыми собраниями в представительстве клуба. ...Хочу сказать вам, уважаемая соотечественница, обращаюсь к нашей гостье, что членами клуба являются греки-единомышленники, кто исповедует близкие духовные, ментальные ценности. Случайных людей у нас нет – только те, кто настроен на добро, быть полезными греческой диаспоре Москвы, приходит друг к другу на помощь. Бывают горячие споры, но все решения мы принимаем сообща, исповедуя принципы равенства и братства. ...Мы рады, что наш голос нет-нет можно услышать и в Греции, это говорит об авторитете клуба,

который зарабатывается, повторяю, делами. ...Мы готовы ставить наше солидарное плечо Греции, нашим репатриантам. Оказывать им универсальную поддержку: моральную, политическую и физическую – присылать наших представителей на митинги в поддержку человеческих и гражданских прав наших стариков в Греции».

Павлос Арзуманидис остановил внимание участников встречи на работе русско-греческого творческого союза художников. РГТСХ проводятся выставки греческих художников, проводятся научно-практические конференции. «В год проводим, принимаем участие в десятках мероприятий. Самое широкое представительство РГТСХ в многочисленных культурных мероприятиях, проводимых в Москве, России. Мы работаем с государственными и общественными структурами. Нас знают, наш голос слышим в общественно-политическом пространстве Москвы. В РГТСХ состоят десятки наших соотечественников художников. Академик Альбина Акритас, С.Андреака, А.Платонов, Д.Заимов. У каждого члена нашего союза свое направление деятельности. ...Мы бы хотели более тесно сотрудничать с греческим Объединением России. Кому-то кажется, что мы просто художники, но мы, к вашему сведению, являемся проводниками пропаганды присутствия, культурного потенциала греков Москвы и России». **Павлос Арзуманидис, Дмитрий Заимов** говорят о том, что все мы кровно заинтересованы в том, чтобы Московское общество греков было динамичной, мощной и сплоченной структурой – выполняло на достойном уровне роль генерального представителя греков Москвы. «Греческие руководители должны быть греками-патриотами, до мозга костей.

*Врезка от автора данной публикации журналиста **Никоса Сидиропулоса**:*

«Согласен с Павлосом Арзуманидисом. РГТСХ, проводя выставки художников и научно-практические конференции, является, на самом деле, той греческой структурой, которая на высоком «живописном» художественном уровне представляет греков России. В выставках наших художников зримо присутствует греческая тема в различных жанрах: портрет, пейзажи, натюрморт, история, культура, традиции и обычаи греков, мифология. Та же работа Павла Арзуманидиса портрет легенды мировой археологии Виктора Сарианиди, разве не является яркой презентацией нашего народа».

Константин Атмачиди, как бы полемизируя со Спартакосом Котаниди, говорит о том, что наше желание дистанцироваться с политической деятельностью, идет вразрез с действительностью, когда необходимо в российском и греческом масштабах демонстрировать позицию, свое отношение к реалиям. Никого из тех, кто всячески демонстрировал свою аполитичность в ходе Октября 1917 года и, далее, Гражданской войны, трагических событий для Греции, греков Советского Союза не минули последствия этих событий. Одни не по злой воле покинули этот мир, другие покинули Россию, Грецию, третьи идейно и «приспособленчески» обслуживали красную и прочие идеи, которые становились на десятилетия государственной идеологией. Мы, греки, члены клуба «Ромиосини», должны быть активными участниками, как в жизни страны, так и в жизни греческой диаспоры Москвы и России. «Мне была оказана соотечественниками честь быть избранным председателем Московского общества греков, и на этом пути, свидетельствую, многие из вас подтвердят эти мои слова, мной было набито много шишек, обретоно много радостей и разочарований. Бесценный жизненный опыт, который обогатил меня духовно и по-человечески. К чему в присутствии нашей гостьи говорю об этом? К тому, что общественной работой, представлять интересы своих соотечественников могут и должны только те люди, кто готов нести этот крест с монашьей смиренностью, только те из нас, кто духовно, нравственно, в греческих категориях соответствует этой работе, которой они должны отдавать абсолютную часть от своего вне рабочего времени. Уверен, что грядущие

выборы в Московском обществе греков приведут к руководству в Обществе достойных, ответственных, уважаемых своими соотечественниками греков – греков по духу, по мыслям, носителей родного греческого языка. В противном случае, это будет «фарс».

*Врезка от автора данной публикации журналиста **Никоса Сидиропулоса**: «...Сегодня мы все видим, к каким плачевным последствиям привели разобщенность в репатриантской среде, в среде Понтийского эллинизма. Карикатурные междусобицы, рознь. Даже трагедия наших стариков не останавливает этих ребят. Говорю о листовках, призывающих наших людей не ходить на митинги своих оппонентов.*

Шизофрения. ...Отсутствие в стране мощного политического движения репатриантов. Если бы все было иначе, там было единство, дела и, следствием этого, высокий авторитет у политических элит, то, наверняка, не было сегодняшней трагедии наших стариков, не было бы переговоров по отстаиванию их поруганных прав руководителя греков России, координатора Периферии САЕ И. Саввиди с премьер-министром А.Самарасом».

Председательствующий на встрече директор клуба «Ромиосини» **Спартак Котанидис**: «Мы не можем оставить господина И.Саввиди воевать одного с «греческими мельницами», с уважением отношусь к нему и многим его полезным для греков России и Диаспоры деяниям, в его диалоге с греческими властями. Мы не можем бесконечно ждать, когда руководители расплотившихся до космических размеров, 70-80-ти обществ репатриантов в Салониках придут к согласию. Хочу в очередной раз высказать свою констатацию и недоумение, почему многочисленные греческие политики, приезжающие в Россию с официальными и частными визитами, не ищут встреч с представителями диаспоры Москвы, России? Получается, в этом нет никакой необходимости, таков наш авторитет. Убежден, греческие руководители должны искать этих встреч! Забывать этот пункт в графике своих встреч в Москве – «Встреча с как можно широкой и представительной во всех отношениях депутатией представителей греческой диаспоры». ...По части деполитизации нашей, клуба «Ромиосини», деятельности. Официально права, интересы греков столицы должно представлять Московское общество греков. И это не беда, что помимо Общества существуют и другие греческие структуры. Тот же продуктивно работающий на ниве филэллинизма ГКЦ. Наш клуб. Наша работа видна, мы пользуемся авторитетом в посольстве и генеральном консульстве. И это, при том, что мы там не бываем, не обиваем их пороги. Просто, в нашем клубе собрались греки-патриоты, единомышленники, участие в работе клуба всех нас по-человечески сблизило, подружило наши семьи, нас и наших детей. ...Хочу еще сказать о законе по НКО. Мы подпадаем под него, под риски стать «иностранными агентами», таковы сегодняшние непростые российские реалии, среди нас высоко квалифицированные юристы, управленцы».

О нашей неразрывной связи с греческой родиной говорит и такой факт. Дочь Спартака Котанидиса талантливая теннисистка 15-летняя Клитемнистра Котанидис достойно представляет на теннисных турнирах в Европе и России Грецию!

Главный редактор журнала «Салоники-Сити» **Диана Джейранова**: «Вновь возвращаюсь к вопросу отстаивания прав наших, попавших под «распил» греческих парламентариев, стариков. На митингах протеста, поддержки наших стариков увидела слезы на их глазах. Добро и любовь должны сплотить наш народ. ...Подчеркну роль И.И.Саввиди, который достойно оппонирует греческим властям, гарантирует в греческом и европейском форматах на квалифицированном юридическом уровне рассмотрение этого незаконного акта, Закона о лишении наших стариков, проживающих менее 20 лет в Греции пособия на

старость. Это, на самом деле, духовный геноцид уже со стороны греческой родины по отношению к своим беспомощным соотечественникам.. В продолжение слов Павлоса Арзуманидиса о контактах с государственными и общественными структурами. Мы поддерживаем рабочие, тесные контакты с руководством города Салоники, вхожи непосредственно к димарху (мэру) города господину Я.Бутарису. Поддерживаем тесные контакты с многочисленными общественными и культурными организациями. У нас тесный дружеский контакт с генеральным консульством России в Фессалониках, лично с господином Поповым. Мы, вспоминаю нашу встречу в Салониках два года назад с моим присутствующим здесь коллегой Никосом Сидиропулосом, его пожелания нашему журналу стать трибуной для сотен тысяч репатриантов из России, постсоветского пространства, реализуются. Жизнь, ее событийная канва, заставляет нас шагать в ногу со временем, уходить от глянцевого к публицистике. ...Мне очень понравилась наша встреча, уровень дискуссии, разговора. Мы кровно заинтересованы в обратной связи с греческой диаспорой России, Москвы. С вашим клубом греческих патриотов. Готовы предоставлять страницы нашего журнала публикациям об интересных, достойных наших российских соотечественниках. Вижу, что многие из вас с интересом ознакомились в ходе этой встречи с журналом «Салоники-Сити» и эту встречу занесу в наш общий актив».

Феодор Цациниди констатирует, что двери клуба «Ромиосини», переводится с греческого как «Греческая нация», «греческий дух», открыты для всех греков, откуда бы они не были. «Ромиосини» проводит свои мероприятия не только в Москве, но и за ее пределами: в Сочи, Тбилиси. Клубом были организованы многочисленные вечера, посвященные нашим греческим малым родинам, христианским святым нашим небесным покровителям, великим национальным греческим праздникам, посвященным истории греков Понта. Помощь нуждающимся в ней, нашим творческим талантам. Что безусловным духовным авторитетом для всех греков Москвы, членов клуба является наш духовный пастырь представитель Александрийского патриархата при РПЦ митрополит Киринский Афанасий. Его слово и пожелания нам всегда приоритетны. «Хочу поблагодарить нашу гостью за ее желание встретиться с нами, сказать, что встреча прошла в конструктивном духе, что наши контакты, оставляю нашей гостье свою визитку, будут продолжаться».

Встреча в «Ромиосини» подходит к завершению. Уже ближе к завершению нашей встречи в «Ромиосини», когда в представительстве клуба стали появляться один за другим наши соотечественники, пришел к выводу, что в клубе сформирована за три года его существования, традиция пятничного вечернего сбора соотечественников. Именно во время этих пятничных встреч за неформальными беседами, в ходе чайной и кофейной церемоний, игры в шахматы и нарды, совместного просмотра документальных фильмов на греческие темы, живых выпусков греческих новостей, у членов греческого клуба рождаются идеи «как нам дальше жить». Привходящие «новости недели», радости и проблемы в нашей жизни, формируют повестку дня этих встреч соотечественников.

В этот пятничный летний московский июльский вечер собравшиеся в клубе «Ромиосини» соотечественники говорили на многие темы. О необходимости тесных связей между греками Диаспоры Москвы и России и сотнями тысяч репатриантов из постсоветского пространства. О пользе таких, подобно от 26 июля 2013 года, встреч, результатом которой стала договоренность предоставления трибуны на страницах журнала «Салоники-Сити» московскому греческому клубу «Ромиосини», грекам столицы России.

В разговоре с руководителями клуба адресую им пожелание поднять уровень общения наших соотечественников от застольного общения по душам до круглых столов, дискуссий на темы истории, культуры, нравственности, проведение соревнований не

только в нарды и шахматы (интеллектуальные, свидетельствую, игры!), но и воспроизводств олимпиад на знание греческого языка, истории нашего народа.

Вношу предложение, которое, уверен, поддержат большинство членов клуба «Ромиосини», его искренних друзей. Сделаем в пределах пространства клуба в ходе встреч наших соотечественников «государственными» языками нашего общения греческий язык: современная димотика, его ромейский диалект. Пусть же «Ромиосини» станет школой греческого общения: Греческая вера, греческие история, культура, язык.

И как бы в подтверждение этих намерений, заявленное на этой встрече решение руководства клуба предоставить площадку клуба с осени этого года для курсов по изучению греческого языка, создать для этого все необходимые условия. В недавнем разговоре с одним из руководителей, идеологов клуба Георгием Мартасиди, им было сказано, что клубом приобретены права на демонстрацию 18-ти серий документальной ленты «История греков Понта». Еще одна просветительская грань деятельности клуба.

Никос Сидиропулос. Россия. Москва. Νίκος Σιδηρόπουλος. Ρωσία. Μόσχα.